

JUGENDPARLAMENT



Protokoll der 11. öffentlichen Sitzung des Göttinger Jugendparlamentes

Freitag, den 11.06.2021

Ratssaal Göttingen, sowie teilweise über Videokonferenz dazugeschaltet

15:30 Uhr bis 18:00 Uhr

Anwesend: s. Anwesenheitsliste

TOP 1 – Begrüßung und Formelles

Es sind 20 Parlamentarier*innen anwesend, damit ist das Jugendparlament beschlussfähig. Das Protokoll wird ohne Gegenstimmen angenommen, es gibt keine Ergänzungen zur Tagesordnung.

TOP 2 – Themenspot: Demokratiekonferenz

von Dieter Madjinski

Das Projekt "Demokratie Leben" hat für den 02.09.2021 eine Podiumsdiskussion der fünf Kandidat*innen zur*m neuen Oberbürgermeister*in im Ratssaal geplant. Dabei können Jugendliche ihre Fragen an alle Kandidat*innen stellen, obwohl die Anzahl der Fragen begrenzt ist, da die Veranstaltung auf nur zwei Stunden angelegt ist.

TOP 3 – Bericht des Präsidiums

Die Außenvertretung beginnt jetzt, die Treffen mit den Fraktionen im Göttinger Rat zu planen. In den nächsten Sitzungen stellen sie dem Jugendparlament dann vor, was sie bis dahin geschafft haben.

TOP 4 – Wahl eines*r neuen Pressesprecher*in

Zur Wahl lassen sich Laurenz Muigg, Yuqi Gardner, Mattes Bauer und Jeremias Klasen aufstellen. Nach einer Vorstellungsrunde erhält Yuqi Gardner 3; Laurenz Muigg 4 und Mattes Bauer sowie Jeremias Klasen jeweils 6 Stimmen. Die Stichwahl gewinnt Jeremias Klasen mit 11 Stimmen gegen 9 Stimmen und ist damit neuer Pressesprecher. Seine Aufgabe ist es, zusammen mit Henrike Horn die Präsenz des Jugendparlamentes in den Sozialen Netzwerken zu gestalten.

TOP 5 – Bericht der Arbeits- Projektgruppen

- **Arbeitsgruppe Kinderrechte / Jugendbeteiligung**

Die Poster, die in Göttingen ausgehängt werden sollen, sind jetzt von der Arbeitsgruppe neu gestaltet worden und sollen für 150€ gedruckt werden.

Dafür, die Plakate so zu drucken: 16 Stimmen

Dagegen, die Plakate so zu drucken: Keine Stimmen

Enthaltungen: 2 Stimmen

Nicht abgegeben: 2 Stimmen

JUGENDPARLAMENT



Beschluss: Die Plakate werden so, wie sie von der Arbeitsgruppe entworfen wurden, für 150€ gedruckt. Es gibt jedoch einen kleinen Änderungsvorschlag, den die Arbeitsgruppe vor dem Druck noch verbessern wird.

- **Arbeitsgruppe Cup To Gö**

Die Infoveranstaltung zum Thema Cup To Gö konnte nicht stattfinden, soll jedoch nachgeholt werden.

- **Arbeitsgruppe Kontakt zu anderen Jugendorganisationen**

In dieser Arbeitsgruppe findet viel Austausch mit anderen Jugendparlamenten statt, momentan ist ein Treffen in Präsenz mit dem Jugendparlament aus Buchholz geplant. Für das Treffen gibt es aber noch keinen Termin und auch die Anzahl der Jugendparlamentarier*innen ist noch nicht festgelegt.

- **Projektgruppe Baumpflanzaktion**

Das Schild, das bei den neu gepflanzten Bäumen auf dem Siekanger aufgestellt werden soll, ist jetzt fertig und soll noch von allen Parlamentarier*innen unterschrieben werden. Außerdem müssen, um die Einzelhändler aus Göttingen dazu zu befragen, ob wir in den Filialen Spendendosen aufstellen dürfen, deren Adressen aus dem Telefonbuch herausgeschrieben werden. Dazu werden noch Parlamentarier*innen gesucht, die die Arbeitsgruppe dabei unterstützen.

TOP 6 – Bericht aus den Ausschüssen

In den letzten Sitzungen der Ausschüsse gab es keine Themen, die im Jugendparlament besprochen werden sollen.

TOP 7 – Bericht der Geschäftsstelle

- Der Besuch beim Landtag Hannover soll am 29.7. stattfinden. Treffpunkt ist der Schützenplatz um 08:30 Uhr, die Führung dauert von 10:30 bis 16:00 Uhr und behandelt das Thema "Verschwörungstheorien in der Pandemie".
- Die letzte Sitzung im Jahr 2021 soll am 26.11.2021 in der Jugendherberge Goslar stattfinden, wobei sich die Kosten bei rund 1800€ berufen. Es gibt ein großes Angebot, was das Jugendparlament dort unternehmen kann, wie etwa eine Führung im Bergwerk Rammelsberg.

Dafür, die letzte Sitzung im Jahr 2021 in der Jugendherberge Goslar zu halten: 18 Stimmen

Dagegen, die letzte Sitzung im Jahr 2021 in der Jugendherberge Goslar zu halten: Keine Stimme

Enthaltungen: 2 Stimmen

Nicht abgegeben: Keine Stimme

Beschluss: Am 26.11.2021 soll die letzte Sitzung des Jahres in der Jugendherberge Goslar gehalten werden. Dazu werden etwa 1800€ aus dem Etat genutzt, außerdem gibt es ein Programm und viele Angebote, was das Jugendparlament gemeinsam unternehmen könnte.

JUGENDPARLAMENT



- Für die Zuschüttung der Göttinger Tonkuhlen gibt es ein Monitoring, ob die Natur dadurch bedroht werde. Das Ergebnis dieses Monitorings liegt noch nicht vor.
- Am 03.07.2021 finden im Haus der Kulturen viele Konzerte und Lifeacts statt, die extra für Jugendliche gedacht sind.
- Das Bundesfamilienministerium stellt für das Aufholen der Pandemie 3,7 Millionen Euro zur Verfügung, die sowohl für Nachhilfe und das Wiederholen von Lernstoff als auch für die Freizeitgestaltung von Jugendlichen eingesetzt werden. Dazu gab es die Idee, einen Ideenwettbewerb über Instagram und Facebook zu organisieren, um zu schauen, was Jugendliche sich momentan am meisten wünschen. Mit dem Thema soll sich die Arbeitsgruppe Kinderrechte befassen.
- Die Arbeitsgruppe Nachhaltig leben möchte gerne einen Flohmarkt veranstalten, zudem ist ein eigener Kochkurs geplant. Dieser Kochkurs könnte zusammen mit der BBS III organisiert werden, die eine eigene Küche haben. Ansonsten gibt es als Alternative noch die Idee, den Kurs zusammen mit dem RUZ anzubieten.
- Vom 17.07.2021 bis zum 20.07.2021 finden die Klimaschutztage in Göttingen statt.
- Es werden noch 16 bis 18 jährige Betreuer*innen für Ferienangebote in den Sommerferien gesucht.
- Der Rhetorikworkshop kann für alle Parlamentarier*innen, die beim ersten Mal nicht dabei sein konnten, wiederholt werden.
- An alle Parlamentarier*innen, die sich kaum im Jugendparlament engagieren, schreibt die Geschäftsstelle eine E-Mail, die danach fragt, ob diese Parlamentarier*innen Hilfe brauchen, sich einzufinden, und ob sie dieses Amt weiterhin bekleiden möchten. Bekommt die Geschäftsstelle auf diese Mail keine Antwort, soll persönlich mit diesen Personen Kontakt aufgenommen werden.

TOP 8 – Verschiedenes

- **Nachtrag TOP 3:**
Es fand wieder ein Treffen der Grünen über die Zukunft der Göttinger Innenstadt statt, bei dem unter anderem auch die Außenvertretung des Jugendparlaments anwesend war. Die wichtigsten Punkte waren dabei der Albaniplatz und der Cheltenhampark. Einige Ideen der Konferenz waren etwa eine Outdoorspieleausleihe wie beim FIZ, mehr Bänke, Trinkwasserspender, Ertüchtigungsanlagen, Skateparkbühnen und Fahrradständer. Es werden jedoch weiterhin Ideen gesammelt, die dann in der nächsten Sitzung eingebaut werden sollen.
- Die Ausschussmitglieder wollen eigene ALRIS-Konten, um auf die Anträge der Sitzungen ihres Ausschusses Zugriff zu haben. Kontakt findet sie dazu bei Frau Sperling.
- **Nachtrag TOP 5:**
Die Arbeitsgruppe ÖPNV trifft sich am 30.06.2021 um 14:30 Uhr mit der VSN, um die Idee von kostenlosen Busfahrtickets für Oberstufenschüler*innen zu diskutieren. Dazu möchten sie vielleicht noch andere Jugendparlamente erreichen, was über die Arbeitsgruppe Kontakt zu anderen Jugendparlamenten passieren kann.

JUGENDPARLAMENT



G Ö T T I N G E N

- Die nächste Sitzung findet am 02.07.2021 statt.

TOP 9 – Sitzungsende

Johannes Broothuis

Für das Protokoll

J. Wand

Plenarleitung

Plenarleitung